

公益平台搭建文化“大集” 社区园艺引领“绿生活”方式

现代化都市生态发展的趋势,将从大规模的公共绿地建设转向立体绿化、社区绿化乃至家庭庭院阳台的微景观绿化。未来济南的城市和社区“绿生活”该如何构建?首届济南社区园艺文化周尝试性地给出了答案。



首届济南社区园艺文化周庭院景观展示。

文/片 本报记者 唐园园

逛园艺文化“大集”， “买”城市生态文明

9月12日至22日，一场园艺文化的“大集”在济南森林公园科普馆内外铺开，不同风格的庭院绿化、阳台露台绿化、花卉园艺组合，以及相关的创意设计、材料器皿、园艺技术，构成“大集”上能够满足不同人群需要的园艺文化产品。

这场公益“大集”，就是由中国绿化基金会济南专项基金办公室主办的“福乐园林杯”首届济南社区园艺文化周，其带来的“产品”则是省内外众多园林花卉、地产社区、生活家居类企业共同打造出的园艺文化。

中国绿化基金会济南专项基金办公室负责人介绍，这次园艺文化周是近两年他们在济南举办的最大规模的一次公益活动；不同于常规的花卉专业展会，园艺周向社区、家庭“卖”的并不是展品，而是一种绿生活的理念。

提到城市绿化，以往大家关注的更多是城市道路绿化、公园、山体绿化等，事实上随着居民对于生活品质提高的需要，从家庭的庭院阳台等身边绿化上做做文章，不仅可以改善生活环境，同时也为城市绿化美化做了贡献，促进了济南的生态文明建设。

“为了促进济南的生态建设，打造生态社区，营造宜人的家居环境，需要把资源整合起来。”该负责人说，正是基于这样一个目的，济南绿化基金会决定进行“创新”尝试，利用其公益组织的优势，创建“济南园艺文化周”公益活动的品牌，打造一个能将市民、企业和政府的需求相结合的平台，让企业带着园艺文化进入社区，帮助市民打造绿生活，共同促进济南的生态建设。

八大板块传达家庭 绿色、艺术生活理念

在首届济南园艺文化周现场记者看到，森林公园科普馆门前和一侧，八百多平方米的场地内井然有序地布置着五个庭院景观和三个阳台景观，每个景观设计都给人不一样的感觉。

咕咕泉水、假山、花架秋千，搭配着水边、路边簇拥的灌木丛，一个雅致温馨的庭院生活空间跃然而出。山东华泰园林公司的设计师介绍，庭院是家的一部分，通过设计能展现庭院的活力，让家更有品位。“家”的概念是多个设计师努力营造的方向，山东神州天怡业公司展示的小型庭院绿化中，用盆景和绿植组合，配以蔓藤植物，体现了园艺文化可以让绿色家庭既美观又实用。

“看了一圈，光拍照还不够，在这样的庭院呆着太有意境、太美了，真不想走了！”来逛园艺周的市民张清名夫妇说。其实，这届园艺文化周不仅向市民展示了绿色生活的样本，更传达出绿色生活理念的意境。比如，山东绿地

泉生态产业公司设计的阳台景观，用伴随琴瑟流水的环境，营造一种新中式禅意情景；济南舜泉园林公司采用日式枯山水的形式表现禅意。“通过一些富有艺术感的造景，可以满足人们内心的喜悦，传达艺术文化，提升艺术气息。”山东三箭集团绿化公司的设计师颇有体会地说。济南园林集团的设计师指着他们建造的庭院景观，自豪地说：“我们就是要创造一个花卉的世界、园艺的海洋，让人们的生活更美好。”

转入科普馆内，布置有家居生活、红木家具、园艺科普等三个展厅，每个展厅传达的是一种艺术生活的气息。“红木家具不仅是家具，更是一种文化。”展馆工作人员介绍。记者看到展馆内搭配着绿植和花卉，一种高品位的气息跃然而出。在济南百合园林集团布置的家庭场景中，高档精品花卉绿植穿插布置其中，绿色生态的现代家居生活方式顿时呈现。

个人园艺将 成为一种趋势

为了用更直接的方式推广“绿生活”理念，首届济南社区园艺文化周除了设置主会场外，还分别在天鸿万象新天、绿地泉景海珀售楼处设置了两个社区分会场，开展插花、绿植养护等体验活动；同时，主办方还在线上开展“寻找民间家庭园艺达人”活动。“这都是为了让社区和家庭用双手打造身边美丽、多彩的生活环境。”此次园艺周活动的承办单位——山东三众文化传媒公司的负责人说。

济南绿化基金会的负责人介绍，立体绿化、社区绿化乃至家庭庭院阳台微景观绿化，是未来现代化城市发展的大方向，类似的做法在上海、杭州等先进城市已开始逐渐推广。我们希望通过每年举办一次园艺文化周活动，能够在济南创造一种“公益+园艺”的模式，一方面希望能够影响开发商，今后除了多建生态型社区，还应该把绿化美化和园艺文化的元素融入企业的项目开发及产品营销当中去，用生态绿色去抵消钢筋混凝土的“冷漠”；另一方面，希望通过活动的开展，为社区居民创造绿生活提供引领，让他们得到专业的支持和指导，为他们提供系列化产业化的服务和供应，使园艺文化成为家庭生活的一部分。

“未来我们将通过济南绿化基金会这个公益平台，不断完善提升济南社区园艺文化这个品牌，将其打造成泉城市民绿生活的一个节日和传统，成为市民美好生活的一部分。”该负责人说，明年的社区园艺文化节将以更多元的形式走入社区，传达绿生活的理念和趋势。



济南社区园艺
文化周微信平台



百替·郡王府

Dragon mansion

雪山建大旁·城市森林现房纯别墅

城心藏山 墅上官邸 坐享怡人景致

建面284-312㎡平层、复式洋房

准现房9000元/平起

5万平山体公园，1500亩雪山原山麓

前庭后院，豪华观景露台大尺度奉送

繁华之上回归自然，私享一座山

雪山建大旁，3分钟即享万达文旅城
家门口的世界级乐园

城市院墅 私享雪山 现楼品鉴

建面地上251-543㎡半山别墅

3万抵8万盛情优惠中

平层、复式洋房，电梯入户，准现房9000元/平起

全临街旺铺 准现房热销中



VIP+ LINE 8682 1888 / 8682 1777

营销中心：经十东路雪山西侧山东建筑大学西邻 开发商：百替集团有限公司
营销代理：齐鲁不动产/广告推广：齐鲁先锋